

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2013
Apt. 46 - Dpt. legal: BU-58-1958

Burgos, 5 de Enero de 1958
Año X - Núm. 567 - UNA PESETA

El Dr. Urrutia se hace cargo del poder en Cuba y nombra a Castro jefe de las fuerzas armadas

Este demora su entrada en La Habana

En las provincias han sido ejecutados algunos jefes del ejército

La Habana. — El presidente provisional Manuel Urrutia, se ha hecho cargo del Poder y ha nombrado a Fidel Castro comandante en jefe de las fuerzas armadas.

Urrutia asumió la Presidencia en una ceremonia celebrada en la Universidad de Oriente, en Santiago de Cuba, mientras el jefe del movimiento "23 de julio" se dirige hacia la capital cubana.—Efe.

URRUTIA FORMA GOBIERNO

La Habana. — Las fuerzas de Fidel Castro se han hecho cargo del Poder en el corazón de La Habana. Algunos jefes del ejército han sido ejecutados en las provincias. La Habana espera la llegada de Fidel Castro, que ha sido anunciada para fecha inminente desde hace varios días.

Urrutia, proclamado presidente por Fidel Castro, ha nombrado al doctor Roberto Agronomo, ex jefe del Partido Popular y antiguo candidato a la Presidencia, ministro de Estado. Otros ministros del nuevo Gobierno de Urrutia, son:

Angel Fernández, ministro de Justicia.

Raúl Chibas, ministro de Hacienda.

Raúl Cepero Bonilla, ministro de Comercio.

Julio Martínez, ministro de Sanidad.

Manuel Fernández, ministro de Trabajo.

El ex-presidente Carlos Prío Socarrás, que llegó a La Habana ayer desde Miami (Florida), ha hecho un llamamiento a sus seguidores para que acaten las órdenes del nuevo Gobierno de Urrutia.

En la que se refiere a Fidel Castro, la última noticia que se tiene es de los ocho de la tarde del sábado, cuando se anunció que se hallaba en camino para La Habana desde la provincia de Oriente. El anuncio fue hecho por Raúl Castro, hermano del jefe de los "fidelistas".

MINISTERIO ESPECIAL

La Habana. — Noticias de Santiago, dan cuenta de que el presidente nombrado por Fidel Castro, Urrutia, ha nombrado a su vez a Fernando Pérez Hernández ministro encargado de recuperar todas las propiedades que según los "fidelistas" habían sido apropiadas ilegalmente por el presidente Batista.—Efe.

VA RESTABLECIENDO EL ORDEN

La Habana. — Las compañías extranjeras de transportes aéreos han reanudado sus vuelos con La Habana, al mismo tiempo que disminuyen los efectos de la huelga revolucionaria y se va restableciendo el orden en la capital.

Algunas tiendas han abierto sus puertas, sobre todo las pertenecientes al gremio de la alimentación. Se espera que los periódicos comiencen a publicarse en fecha próxima, una vez que "el ejército rebelde domine la situación".

Mientras tanto se anuncia que nueve individuos resultaron muertos en un combate librado entre las milicias de Fidel Castro y los milicianos del ex-senador Roldán Mas Ferrer. Al parecer, los de Mas Ferrer, utilizando una ambulancia, raptaron a dos seguidores de Fidel Castro. Inmediatamente se dieron a la fuga, perseguidos por grupos de "fidelistas" que les dieron alcance, entablándose un tiroteo que se prolongó durante varios minutos, en las calles de La Habana. Al final, fueron retirados nueve cadáveres, uno de ellos perteneciente a una mujer.

Mas Ferrer huyó a Florida, incluso antes de que Batista saliese de La Habana. Dispone de "un ejército privado" y sus milicianos son los que están provocando los choques armados con las milicias de Fidel Castro en la zona de La Habana.—Efe.

TARDARA UN MES EN IRSE

La Habana. — Es probable que Fidel Castro no llegue a La Habana por lo menos en un mes, según ha declarado hoy Camillo Cienfuegos, comandante militar actual de las fuerzas de Campo Cienfuegos.

Esta declaración ha sorprendido a los residentes de la capital cubana, que esperaban que Fidel Castro llegase a La Habana en "cualquier momento".

FAMILIARES DE BATISTA, EN FLORIDA

Dyton Beach (Estados Unidos). — Fulgencio Batista, hijo del ex-presidente cubano y otros 18 destacadas personas allegadas hasta el que hasta ahora rigió los destinos de Cuba, llegaron ayer a esta ciudad, pero fueron rápidamente llevadas a la villa que en las cercanías ocupa Batista.

Con el hijo de Batista, llegaron también otros cuatro hijos, dos altos militares y una anciana

mujer en una silla de ruedas que se cree es la madre del secretario personal de Batista. Los periodistas suponen que uno de los otros cuatro niños es otro hijo del ex-presidente.

Los taxis, cuatro coches de la

policia y un automóvil privado, llevaron al grupo hacia la villa, donde cinco policías armados con metralletas montan guardia. Se tienen informes de que la esposa de Fulgencio Batista llegará hoy mismo.—Efe.

Mikoyan, en Nueva York

Preguntado si tratará del problema de Berlín, dijo: "Si surge la conversación, quizá lo discutamos"

Con pancartas llamándole "asesino" le recibieron los refugiados húngaros

Nueva York. — El primer ministro adjunto de la Unión Soviética, Anastas Mikoyan, ha llegado a esta ciudad con objeto de conferenciar con los funcionarios norteamericanos, sin que se sepa ciertamente si se entrevistará con el presidente Eisenhower.

Poco después de que otros 24 pasajeros que viajaban en el avión saliesen al exterior, el embajador soviético en los Estados Unidos, Mijail Nenichicof, y el representante permanente ruso en las Naciones Unidas, Arkadi Sobolef, subieron a bordo del aparato para dar la bienvenida a Mikoyan, quien, luciendo un grueso abrigo negro y un sombrero gris, abandonó el avión mientras centenares de policías apostados en el campo y en los tejados de los edificios cercanos seguían cuidadosamente sus movimientos.—Efe.

PANCARTAS

Nueva York. — Mikoyan asesino y "asesino rojo", rezaban las pancartas portadas por refugiados húngaros, con las cuales fue recibido el primer ministro adjunto soviético a su llegada al aeropuerto de Idlewild.

En una breve conferencia de prensa, celebrada poco después de su llegada, Mikoyan dijo que no tenía planes para discutir una cuestión determinada y respondió a una pregunta que le fue hecha sobre si discutiría la situación en Berlín, Mikoyan dijo: "Si surge la conversación, quizá la discutamos". "Esta es una visita particular. Yo soy un hombre libre".

Agregó que el primer ministro soviético, Nikita Kruschef, envía sus felicitaciones al pueblo americano y que desea que el pueblo de los Estados Unidos se una a los rusos en "la lucha por la paz".—Efe.

DULCES SE ENTREVISTARA CON MIKOYAN

Washington. — El Secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, ha regresado a Washington, procedente de Jamaica. Ha declarado que tratará de conferenciar con Mikoyan, vicepresidente soviético el próximo lunes.

Se negó a decir si el representante soviético conferenciará con el presidente Eisenhower o el vicepresidente Nixon.—Efe.

A casi trescientos cuarenta millones de pesetas se elevan los presupuestos de la Diputación foral de Navarra

En la Feria de Muestras de Barcelona se instalará un original sistema de «robots» para regular el tráfico

Barcelona. — Con el propósito de coadyuvar al mayor auge y esplendor de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona y conseguir la máxima atracción de los visitantes, tanto españoles como extranjeros, ha sido propuesta al presidente del Comité ejecutivo del Certamen la instalación de un original sistema de coordinación de elementos electrónicos con televisión.

Se trata de realizar la instalación de cuatro "robots" electrónicos en la Plaza de España, puerta de entrada de la Feria, que ordenarían la circulación de veintidós días de la celebración de la Feria Internacional, junto con la aplicación de las franjas luminosas en el suelo con los colores de los semáforos. Los "robots" harían doce movimientos distintos dentro de la circulación rodada. Hablarían en diferentes idiomas, coordinarían el tráfico y fotografiarían las matrículas de los vehículos infractores del Código de la Circulación.

Las primicias mundiales de esta original coordinación, que tanto llamará la atención de los visitantes, ha sido efectuada por un grupo de técnicos españoles, agrupados bajo la dirección del inventor don José Román Solano, secretario del Ayuntamiento de Vallirana (Barcelona), autor y propietario de las patentes de regulación automática del tráfico urbano, los cuales cuentan con los medios necesarios para poder llevar a la práctica tan destacada y original propuesta.

REGRESO A ROMA

Barajas. — Ha marchado a Roma en avión, el ministro de Relaciones, el Parlamento italiano señor Dino del Bo, acom-

pañado de su esposa e hijas y que ha permanecido en España varios días en viaje particular.

En el aeropuerto fue despedido por el embajador de Italia en

Madrid; el de España, en Roma; segundo jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la embajada italiana.—Cifra.

EL CADÁVER DEL GENERAL VICARIO, EN PAMPLONA

Pamplona. — Esta tarde llegó el coche mortuorio en el que desde Madrid era trasladado a Pamplona el cadáver del ilustre general director de la Academia General Militar, don Manuel Vicario. Acompañaban los restos, sus hijos, hijo político, general Fernández Cuevas y otros militares. El féretro fue instalado en la capilla ardiente preparada en una de las salas del Hospital militar donde el capellán del establecimiento rezó responso y dio comienzo al rezo del santo rosario. Esta noche jefes de los diversos cuarteles de la guarnición velarán el cadáver. Mañana a las diez se efectuará el sepelio en el panteón familiar en el cementerio de esta capital.

PRESUPUESTOS DE LA DIPUTACION NAVARRA

Pamplona. — Se ha confeccionado por la Diputación de Navarra el presupuesto más elevado de todos estos años. El de gastos representa un total de pesetas 337.879.282,85, lo que supone un aumento de 71.888.091,37 sobre el anterior y el de ingresos con más de 334 millones con aumento de 69.882.754, pesetas.

BUENA ATRACCION

Washington. — Un supermercado completamente abastecido de artículos, será la principal atracción del pabellón de los Estados Unidos en la XXVII Feria Internacional de Barcelona, que se celebrará el próximo Junio según ha anunciado hoy el departamento de comercio.

Pinay ha ido a Roma para visitar al Papa

Quiere pedirle un "gran favor personal"

Roma. — El ministro francés de Hacienda, Antoine Pinay ha manifestado que su "misteriosa visita" a Roma no tiene nada que ver con la política o las finanzas y que visitará privadamente al Papa Juan XXIII "para pedirle un gran favor".

Un periodista inquirió entonces: "¿por qué ha venido?". "No es para descansar", fue la rápida respuesta del ministro.

"Estoy aquí para ver al Santo Padre y pedirle un favor personal, es una visita estrictamente personal. Conoci al Santo Padre cuando fue Nuncio apostólico en París. Es un gran hombre, deseo solicitar un favor, es un asunto humano. Algo para alguien".

ADENAUER CUMPLE HOY 83 AÑOS

Bonn. — El canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, celebra mañana su ochenta y tres aniversario de su nacimiento, con lo cual se convierte en el jefe de Estado de más edad en la historia alemana. Aunque el anciano canciller se ha recuperado totalmente de la reciente dolencia sufrida como consecuencia de un resfriado, las ceremonias oficiales se han reducido a cinco horas por consejo de los médicos.—Efe.

GROTEWOHL, EN EL CAIRO

El Cairo. — El jefe del Gobierno de la Alemania oriental, Grotewohl, ha llegado para realizar una visita oficial de cuatro días de duración en los cuales se entrevistará con el presidente Nasser.

Pide el M. R. P. a De Gaulle que garantice las "libertades fundamentales" y vuelva a considerar su plan de austeridad

La NATO tiene "30 o 40 batallones" de proyectiles dirigidos

Paris. — El Comité nacional del Partido Republicano Popular Católico (MRP), ha pedido al general Charles de Gaulle que "garantice las libertades fundamentales".

"Para conseguir eso —dice una moción aprobada casi por unanimidad— la V República debe organizar un régimen parlamentario en

Solemne consagración episcopal del nuevo obispo auxiliar de Burgos, Dr. Mansilla Reoyo

Actuó de consagrante al arzobispo Dr. Pérez Platero y de coconsagrantes lo hicieron los prelados de Orense y Calahorra

Fueron padrinos la Diputación provincial y la Acción Católica de nuestra Diócesis

En la mañana de ayer, domingo, tuvo lugar en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana, la solemne consagración episcopal del Excmo. y Reverendísimo señor doctor don Demetrio Mansilla Reoyo, como Obispo titular de Eritre y auxiliar de nuestro amadísimo Prelado. El templo catedralicio se encontraba repleto de fieles deseosos de asistir a tan solemne ceremonia religiosa, manifestando por tan fausto acontecimiento.

A las diez y media en punto comenzaron a repicar las campanas de nuestro primer templo, con la llegada al mismo del Arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, el doctor Mansilla Reoyo y los prelados que actuarán de coconsagrantes, excelentísimos y reverendísimos doctores don Angel Temiño, Obispo de Orense y don Abilio del Campo, Obispo de Calahorra y La Calzada. Acompañaban a la comitiva los padrinos de la ceremonia, excelentísima señora marquesa de San Juan de Puerto Rico, presidenta de la Rama de Mujeres de Acción Católica y el ilustrísimo señor don José Carazo Calleja, presidente de la Diputación.

La comitiva fue recibida en la puerta de Santa María, por el Cabildo Metropolitano y demás jerarquías eclesiásticas y autoridades civiles y militares. A continuación se organizó la procesión, que visitó primeramente la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, trasladándose después al altar mayor del templo, donde

se efectuó la ceremonia.

En la solemne consagración actuó de consagrante el Arzobispo de la diócesis, quien ocupó su trono en el Presbiterio. Al lado de la Epistola, lo hicieron los Obispos que actuarán de coconsagrantes, doctores don Angel Temiño y don Abilio del Campo, colocándose en medio de los dos, el nuevo Obispo, doctor Mansilla Reoyo.

En las gradas del altar se encontraban situados en lugar preminente, los padrinos del electo, don José Carazo Calleja —quien actuaba en nombre de la Excelentísima Diputación provincial— y la señora Marquesa de San Juan de Puerto Rico, presidenta de la Rama de Mujeres de Acción Católica. Al lado del Evangelio y en lugar destacado, a los pies de las gradas del altar, encontrábase la madre y hermana del electo.

La presidencia oficial del acto estaba ejercida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, jefe de la Oficina de Información Diplomática de Asuntos Exteriores, en representación del ministro del Ramo, don Esteban Fernández; fiscal jefe de la Audiencia, señor Ubillos; delegado de Hacienda, don Enrique Fernández y delegado de Trabajo, señor Durán. Ocupaban sus respectivos escaños las Corporaciones provincial y municipal en pleno.

Al lado de la Epistola, y en otra presidencia, se encontraban los señores mitrados de San Pedro de Cardena y de Santa Cruz del Valle de los Caidos, RR. PP. Isaac María Toribios y Fray Justo Pérez de Urbel; magistrados del Tribunal de la Rota, Monseñores Galindo y López Rolob y el general Montoya, gobernador militar en funciones.

En la nave central del Templo, estaban los profesores del Seminario de San Jerónimo, familiares del consagrado y numerosas representaciones oficiales e invitadas, entre las que figuraban, la del Instituto Español de Estudios Eclesiásticos de Roma y el Ayuntamiento del pueblo de Los Ausines, del que es natural el nuevo Obispo.

En la solemne ceremonia actuó como presbitero asistente el dean de la Santa Iglesia Catedral Monseñor don Buenaventura Diez y Diez; diáconos de honor, los muy ilustres señores Arnáiz y Niño; diácono de Misma, muy ilustre señor Martínez, ministro de mitra y báculo, muy ilustres señores Rubio y Del Olmo; maestro de ceremonias, muy ilustre señor don Julio Diez y Diez. Durante la ceremonia interpretaron diversas composiciones religiosas la Escolanía de la Catedral y el coro de los Padres Carmelitas de la ciudad.

Ocupado el centro del presbiterio por el nuevo obispo se hizo

la presentación del electo, la lectura del Mandato apostólico y tras ésta prestó el juramento y se hizo el examen de ritual. Dio lectura al Mandato apostólico, Monseñor Barriocanal, secretario de Cámara del Arzobispado.

El consagrante inició la misa con el electo situado a la izquierda y rezada la Confesión el consagrante subió al altar y lo incensó mientras el electo iba al suyo con los Obispos coconsagrantes que le quitaron el pluvial le pusieron el pectoral que ofrece el padrino, la estola sin cruzar, tunica y dalmática y finalmente, la casulla y así preparado siguió la misa en cada uno de los altares.

Cantado el Gradual, fue el consagrante al centro del altar y ante él se sentó el electo al que amonestó sobre el ministerio pastoral y levantándose todos, el consagrante los invitó a orar por

(Pasa a tercera página)

Batida de las tropas marroquíes contra un cabecilla berebere en la zona del Atlas

La situación es tan tensa que Mohamed V hará hoy un llamamiento a las tribus para que mantengan la calma

Rabat. — Tropas del ejército real marroquí han rodeado la zona montañosa donde se encuentran un cabecilla berebere y sus tribus adictas.

La situación es tan tensa que el propio Rey de Marruecos hará mañana un llamamiento a los bereberes para que mantengan la calma. El jefe rebelde El Yussí está así complicado en un juicio que actualmente se desarrolla

contra otro dirigente berebere Addi U Bihl, el cual ha sido acusado de conspirar con el ejército francés para someter nuevamente a Marruecos al Gobierno francés. El pasado mes, El Yussí huyó a las montañas después de haber sido despojado por el Rey de su cargo de miembro del Consejo privado del Trono. Al parecer Ibrahim, nuevo jefe del Gobierno marroquí cree haber llegado el momento de terminar definitivamente con El Yussí y sus tribus y para ello ha enviado al Atlas donde actúan estos rebeldes "varios" batallones del ejército regular.—Efe.

Ya es un "planeta" más el cohete lanzado por los rusos a la Luna

Según informan de Moscú, está a 505.920 kilómetros de la Tierra

Estocolmo. — La agencia oficial soviética "Tass" ha informado que los instrumentos colocados en el cohete muestran que éste ha pasado más cerca de la Luna que la distancia existente entre Londres y Miami y que dichos instrumentos continúan funcionando. Pero añadió que es posible que el contacto por radio con el vehículo el espacio "se pierda en las próximas 24 horas".

YA ES UN PLANETA

Estocolmo. — Radio Moscú ha informado que el proyectil lanzado hacia la Luna ha superado la altura de la Luna y se ha convertido en un planeta del Sol.

La Agencia soviética "Tass" dice en un despacho que el proyectil está "entrando gradualmente en una órbita elíptica alrededor del Sol".

Varios científicos rusos han anunciado que el proyectil se convertirá, juntamente con la Tierra, Marte y otros planetas, en otro planeta del Sol.

Según el informe de la Agencia "Tass" a las diez de la mañana, el proyectil "se encontraba a una distancia de 420.000 kilómetros del centro de la Tierra y a 60.000 kilómetros del centro de la Luna.

A 474.000 KMS. DE LA TIERRA

Estocolmo. — La Agencia rusa "Tass" informa que a las cinco de la tarde hora española, el proyectil se encuentra a 474.000 kilómetros de la Tierra pero no señaló la distancia que le separaba de la Luna: "El proyectil —continúa la información— sigue su trayectoria alejándose de la Tierra y la Luna".

JODRELL BANK «NO CAPTA»

Jodrell Bank (Inglaterra). — El gran radiotelescopio de este Centro,

no consiguió hoy captar las señales de radio emitidas por el cohete lanzado por los rusos, hacia la Luna en una determinada longitud de onda pero los científicos comenzaron inmediatamente a disponer su equipo para tratar de captar en otra. "No pudimos hallar trazas del cohete. O no transmite en esta frecuencia ahora o si lo hace, es con un transmisor tan sofisticado que necesitamos aparatos especiales para captarlos", dijo el profesor Lowell. Añadió que, no obstante, otro equipo había captado señales en 199 megaciclos.—Efe.

CADA VEZ MAS LEJOS

Londres. — El cohete ruso a la Luna se encontraba a las 20.00 (hora española), a 505.920 kilómetros de la Tierra y a una distancia de 177.600 kilómetros de nuestro satélite, según informa la agencia soviética "Tass".

El cohete continúa separándose de la Tierra y de la Luna, dice la "Tass" en su despacho. Añade que el proyectil entrará de nuevo en la "zona de visibilidad" después de las 23.00.—Efe.

IR BIEN, PERO VOLVER...

Londres. — Sir John Kockroft, eminente científico atómico británico, ha manifestado esta noche que es probable que los rusos sobrepasen la Luna y sigan hacia los planetas más próximos.

En una entrevista televisada por la BBC, Kockroft, dijo que no se conseguiría nada con que el hombre pudiera poner el pie en la Luna. "Eso será posible hacerlo —agregó—, pero no creo que el hombre pueda retornar nunca de allí".—Efe.

TEMA DEL LUNES

Estas fechas de principios de cada año son propicias a los balances. Y así, aspectos de todo orden atraen la atención interesada de los expertos en tales estudios y análisis, dando lugar a conclusiones por lo común no sorprendentes, por cuanto —más o menos— hemos ido viviendo los procesos que son reducidos a cifras, aunque muchas veces el resumen y la concreción, llegan a resultados ciertamente inesperados. La interpretación de tales datos, por otra parte, puede dar lugar a consecuencias importantes y sugestivas...

Por ejemplo, hemos leído dos resúmenes relativos a la vida burgalesa durante el año que, como quien dice, acaba de tener. Se refieren al turismo y al movimiento natural de la población o demografía. Son curiosos. Por ellos nos enteramos del volumen aproximado que a lo largo de doce meses alcanzó el paso de viajeros por nuestra capital —referido especialmente a personas procedentes de otros países— y del índice que nacimientos, defunciones y matrimonios van estableciendo. Uno y otro permiten hacer ciertas consideraciones e incitan a un análisis de las razones determinantes de los mismos. ¿Quién puede negar que tanto la famosa "Expo" de Bruselas —atraído a enarenta millones de personas—, como las peregrinaciones al Santuario de Lourdes y hasta los acontecimientos políticos registrados en Francia y Argelia durante los meses de Mayo y Junio, influyeron de modo notable en el movimiento turístico de España y de Burgos en particular? Las cifras que en relación a la entrada de viajeros por nuestras fronteras se han dado por ahí señalan un incremento del treinta por ciento respecto del año anterior. Diferencia por nuestra parte que si nada hubiera influido en sentido desfavorable, ese aumento —facilitado a través de simples noticias, no todavía de estadísticas oficiales y series— alcanzaría mayor proporción. Por lo que a Burgos se refiere, los informes obtenidos en los Centros donde puede obtenerse el mejor registro, señalan disminución. Y así, el Negociado de Viajeros de la Comisaría del Cuerpo General de Policía anota que mientras en 1947 fueron 30.445 los extranjeros que aquí pasaron por lo menos una noche, en 1958 el número desciende a 23.618, o sea 1.827 menos. Por su parte, la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo notifica que las consultas allí evacuadas en el año último fueron 25.164 por 32.828 el anterior. También la Catedral constituye excepcional "piedra de toque"; y allí nos comunican idéntica apreciación: menos cantidad de visitantes... Se nos dirá que ano todos los que aquí pernoctan son controlados, que también es turismo el de aquellos que, desplazándose por medios propios, permanecen algunas horas en la ciudad escapando de los registros normales. Cierto. Pero eso no sólo ocurrió en 1958; ocurre siempre. Por lo tanto nuestros cálculos han de basarse en algo concreto, que está vez, como en cualquier circunstancia anterior, son los datos anotados. Concediendo incluso —ya es conceder— que el "turismo incontrolable" fuera mayor que otras veces... De todas formas, la disminución no ha sido grande, digámoslo también. Así pues, nada impide esperar que el nuevo año, Dios mediante, depare un notable avance, no sólo respecto a las cifras últimas sino a las que en caso más favorable pudieran haberse alcanzado.

En relación con la demografía, el año ido nos depara 2.022 naticios y 773 defunciones y 731 matrimonios. En 1947, la estadística señaló 2.237, 882 y 685, respectivamente. Con mayor población total, Burgos ve cómo disminuyó el índice de mortalidad —119 cosas menos—, como las bodas aumentaron en proporción lógica y... cómo nacieron 215 niños menos que en la anualidad anterior. Dos observaciones satisfactorias y una desconsoladora. Doscientos quince naticios a la cuenta negativa cuando, sin contar el incremento que en el número de habitantes pudo aportar la inmigración, el último retoque del censo daba un aumento de casi cuatro mil personas, constituye, en efecto, un síntoma poco agradable. ¿Causas?... ¿Pueden ser tantas! De cualquier modo no entra en nuestros cálculos estudiarlas. Quedan para sociólogos y moralistas. Simplemente vaya una comparación reveladora, tomando como base los datos del Registro Civil de hace treinta años. En 1928, nacieron 1.186 burgaleses. Consideremos que entonces la población de la ciudad era menos de la mitad que ahora. Siguiendo la proporción matemática deberían haber nacido en los pasados doce meses unos 2.500 niños. Téngase en cuenta, por otro lado, que en 1928 no era corriente, como ahora lo es, el que mujeres de los pueblos vinieran a la capital para dar a luz...

Desde luego, tampoco pueden sentarse afirmaciones concluyentes puesto que el caso resulta muy complejo y a causas materiales hay que añadir otras psicológicas, factores imponderables y hasta variaciones relativas a la edad de los que pudiéramos llamar "sectores" de la población, con influencia grande en los resultados finales... Vamos, que respecto a estas materias "dos y dos no son siempre necesariamente cuatro". De cualquier forma, los síntomas son ciertos. Eso sí.

Y para terminar un cotejo consolador. Hace treinta años, el Registro daba 1.166 fallecimientos y en 31 de Enero de 1958, 773...

Juego curioso esta de los números ¿Verdad? **AVISOR**

Esta tarde recorrerá nuestras calles la cabalgata de los Reyes Magos

Como todos los años, los Reyes Magos llegarán hoy a nuestra ciudad, acompañados de su regio y vistoso cortejo, portador de juguetes para todos los niños burgaleses. Antes de efectuar la distribución de éstos, recorrerán las principales calles de la ciudad y, tal como hacen tradicionalmente, prestarán adoración al Niño Jesús en las escalinatas del Sarmantal, de la Santa Iglesia Catedral.

A nuestra ciudad llegarán, a las siete de la tarde, iniciando el recorrido desde la Avenida del

Conde de Vellellano, para continuar por el puente de Gasset, calle de Vitoria, plaza de Miguel Primo de Rivera, plaza de Santo Domingo de Guzmán, calle del General Queipo de Llano y plaza de José Antonio, donde efectuarán su primera parada.

Darán una vuelta a la plaza de José Antonio y seguirán por la calle de General Queipo de Llano, plaza de Santo Domingo de Guzmán, plaza de Miguel Primo de Rivera, paseo del Espolón, arco de Santa María, plaza del Rey San Fernando, donde efectuarán otra nueva parada. Desde este punto seguirán por el arco de Santa María, puente de Santa María, plaza de Vega y calle de Madrid, donde volverán a detenerse, para proseguir por la calle de Miranda, calle de San Pablo, plaza del Conde de Castro, avenida del Conde de Vellellano, al cuartel de Caballería.

En el balcón principal de la Casa Consistorial esperarán a la Cabalgata el Excmo. Ayuntamiento y autoridades invitadas, así como un grupo de niñas y niños de los Centros Benéficos: Casa Refugio de San Juan, Establecimientos Provinciales de Beneficencia, Asilo de las Mercedes, Guardería Infantil de las Franciscanas Misioneras y Banco Burgales de los Pobres.

Los Reyes subirán al balcón principal del Ayuntamiento, y distribuirán juguetes entre los niños de los citados Centros Benéficos, y uno de los Magos hablará por los micrófonos a todos los niños de la ciudad.

En la plaza del Rey San Fernando se aparecerán de sus caballos los Reyes y seguidos de sus séquito respectivos subirán a adorar al Niño en el "Portal" instalado en la escalera de la puerta del Sarmantal ante el que harán sus oraciones.

Después, los pastores ejecutarán danzas y villancicos.

Fallece un vecino de Miranda de Ebro en accidente de automóvil

Su esposa y otras tres personas sufrieron heridas diversas

El suceso ocurrió cerca de Vitoria

Vitoria. —En las proximidades de esta capital, término de Arriñez, en la carretera de Irún a Madrid, se ha producido un accidente de automóvil, en el que resultaron cinco personas heridas, una de las cuales falleció en el hospital.

Regresaban de Elbar, después de haber asistido a una boda, y al llegar al pueblo citado, el conductor del vehículo se deslumbró con los faros de un camión que venía en dirección contraria, produciéndose un fuerte encontronazo entre éste y el camión.

Resultaron heridos el conductor del coche, Esteban Landaburu, de 58 años, vecino de Vergueta (Alava); Julia Pérez San José, de 48 años, de Miranda de Ebro, que fue trasladada a la residencia sanatorial del Seguro de Enfermedad; su esposo, Dámaso López de Haro Fontecha, de 54 años, que sufrió heridas gravísimas y falleció después en el Hospital Civil; Manuel López Salazar, de 36 años, residente en Villanañe (Alava), y Esteban Marcos Marcos, de 43 años, de Miranda de Ebro.

Los heridos, según parece, no sufren lesiones de mucha gravedad.—Cifra.

ACABA DE APARECER!



CURSO DE SOLFEO
* CON DISCOS O SIN DISCOS *

ORIGINAL, FACIL Y COMODO SISTEMA PARA ESTUDIAR MUSICA CON RAPIDEZ Y PERFECCION

polyphone CCC
APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Otros cursos CCC:
- INGLÉS - FRANCÉS - ALEMÁN - ENGLISH LITERATURE - FRANCÉS UTILITARIO - LINGÜÍSTICA - CONTABILIDAD - TRIBUTACION - CALCULO MERCANTIL - CONTABLE ADMINISTRADOR - CORRESPONSAL - TAQUIGRAFIA - MECANOGRAFIA - REDACCION COMERCIAL - CULTURA GENERAL - ORTOGRAFIA - RADIO - DIBUJO - JUDO

Para la mujer: CORTE Y CONFECCION
* CORTE O COPIE Y ENVIE ESTE COUPON *
Deseo información GRATIS sobre el curso de:
Nombre _____
Señal _____
Remítase a CCC apartado 108 (108) San Sebastián
PUEDE TAMBIEN SOLICITAR ESTE CURSO EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE DISCOS

PROFESIONALES

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. — T. 2323. — Burgos

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1311

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

Hoy, se celebra en toda España la Jornada Misional de la Epifanía, en favor de Africa y del Seminario Nacional de Misiones

La Prensa de Madrid ha publicado en lugar destacado la circular del excelentísimo señor Patriarca, Obispo de Madrid, sobre el día de la Epifanía, Radio Nacional de España en sus emisiones de mediodía y de la noche; el sábado y domingo dió a conocer importantes documentos de la colecta Pontificia de la Epifanía.

El Seminario de Misiones ha desplazado a Madrid a una veintena de predicadores para dirigir, en los distintos templos de la capital de España la Campaña Misional.

Los últimos éxitos del "Zorro"

El genial y polifacético artista argentino, que tantos éxitos viene alcanzando en España a través de sus programas radiofónicos, constituye un hoy el tema de actualidad más en uso de los círculos de la popularidad.

Pocos son los españoles que a través de su aparato de radio, no siguen sus programas. Si acaso aquellos que aun no poseen un receptor, bien por que su precio se hace prohibitivo, o por cualquier otra causa. Sin embargo, este problema ha quedado resuelto gracias al novísimo sistema de ventas implantado por "RADIO RELOJERIA MILAN", en c/ COLON, 2, según el cual puede usted adquirir el receptor que prefiere, sin ningún compromiso de plazo fijo, ya que su importe lo abonará Ud. mismo a su comodidad, con sólo introducir pesetas rubias en la lucha electro-mecánica que dicho receptor lleva acoplada al respaldo del aparato.

Visiten y se convencerá de lo práctico y útil del sistema y muy gustosamente pondremos a su disposición cuanto información precise.

Este mismo sistema se acopla a cuantos aparatos electro-domésticos desee usted adquirir.—R.

HOY 5 Enero
Ss. Telesforo, p. mr., Simeón, mj., Amelia, Emilliana, Apolinaria, vgs.
SOL.—Sale a las 7.40. Se pone a las 17.1.
LUNA.—Sale a las 3.23. Se oculta a las 13.56.
Luna nueva el 9

Más información deportiva

En un gran partido el Mirandés venció ayer al Elgoibar, por 5-0

Buen fútbol en ambas partes, que entusiasmó al público

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal FELIX HERRERO).—Esta tarde, el público mirandés salió de Anbuva muy satisfecho, porque su equipo ha ganado por un abultado tanteo, y porque además, se ha vencido con todos los merecimientos.

Estaba deseosa la afición de exteriorizar su contento por un triunfo holgado y, sobre todo, porque el Mirandés demostrara sobre el terreno de juego ese buen fútbol, que va exhibiendo por los campos forasteros. Y, efectivamente, esta tarde el equipo rojinegro ha querido y ha podido. Ha hecho un primer tiempo excepcional, jugando con gran entusiasmo y raseando bien el balón, en jugadas rápidas y exactas, que han llevado al descubierto a las filas contrarias —que no por eso han dejado de batirse constantemente— y además ha logrado dos goles de bonita factura. Y después, en el segundo tiempo, sin tanto malabares, pero con juego también eficaz, ha ido aumentando el tanteo, hasta llegar a ese resultado rotundo de 5-0.

Decíamos en nuestras crónicas anteriores que el ala derecha del ataque mirandés era ineficaz. Y nos ha dado hoy la razón totalmente, al cambiar los jugadores, formando ese ala con Zabeleta y Palix. El entusiasmo de estos dos jugadores ha galvanizado a sus compañeros, haciendo entre los cinco un juego que en muchos momentos ha hecho temer en aplausos a los aficionados. Se ha visto jugar a un equipo de fútbol como tal y, además, sin incurrir en ese absurdo vicio de elevar los balones. Hoy han medido los pases y han rematado con rapidez y potencia.

El Elgoibar, a pesar del tanteo adverso, en ningún momento se ha entregado, luchando con toda su voluntad y procurando reducir la diferencia que gradualmente iba aumentando a favor del Mirandés. Y esa tenacidad de los elgoibarrés ha hecho que el triunfo local sea más meritorio.

Como decimos anteriormente, el primer tiempo se ha caracterizado por un fútbol bello y eficaz, haciendo Bustamante malabares. Ha marcado el primer gol, ha dado ocasiones para que el portero contrario se luciera en paradas a tiros peligrosos de la delantera local.

Tras este primer tiempo, el Mirandés ha sabido jugar muy bien en la segunda mitad, en la que manteniendo su buen fútbol, no se ha visto obligado a emplearse con el mismo ardor combativo, pero su juego eficaz lo ha sido en todos los momentos y al final del primer tiempo, así como en las postrimerías del partido, el público, agradecido a la demostración del juego realizado, al ardor combativo que han puesto por conseguir el triunfo, les ha ovacionado reiteradamente.

Destacados en el Mirandés, por encima de todos, Bustamante y Sistiaga, con un juego de verdadera calidad y efectivo. Berecibar, a medida que avanzaba el partido, ha ganado en efectividad y todos los demás jugadores han contribuido a este meritorio triunfo, si bien tenemos que decir que la defensa sigue tan torpe de movimientos y ha obligado a Guti en dos o tres ocasiones a jugarse el físico, para evitar goles.

Queremos destacar también al ala derecha del ataque, que con su juego rápido y voluntarioso ha completado hoy una muy buena línea de ataque.

Del Elgoibar nos ha gustado mucho el ala derecha de la vanguardia y su defensa central. Bien el portero, ya que los goles

han sido imparables, aunque acaso en el primero pudiera haber enviado el balón a córner, en vez de querer detenerlo. Han tenido el mérito de no entregarse en los veinte minutos, buscando con codicia el gol del honor, que si no lo han conseguido, no por eso han dejado de merecer los aplausos del público.

Los goles se han producido de la siguiente manera:
El marcador se ha inaugurado a los ocho minutos y medio de juego, en un pase de García,

Sección financiera

Sociedad Española de Construcción Naval

Ampliación de Capital

El Consejo de Administración de esta Sociedad, utilizando parcialmente la autorización que le confirió la Junta de accionistas de 23 de Abril último, ha acordado ampliar el capital social y con arreglo a Estatutos y demás disposiciones vigentes, ofrece a los señores accionistas las acciones al portador, de mil pesetas cada una, representativas del aumento, a razón de una nueva por cada tres que posean de los números uno a cuatrocientos setenta y cinco mil, mediante la utilización del cupón número 2, que queda sin valor para cualquier otro efecto.

La emisión de las nuevas acciones, que participarán de los resultados sociales desde el día 1.º de Enero de 1959, se hace al tipo de ciento diez por ciento, o sea a mil cien pesetas por título, que habrán de entregarse totalmente al hacer la suscripción, siendo de cargo de la Sociedad los gastos de emisión.

La suscripción quedará abierta el día 10 de Enero próximo y terminará el día 10 de Febrero siguiente, en los Bancos siguientes: Banco de Aragón, Banco de Bilbao, Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Ibérico, Banco Mercantil e Industrial, Banco de Santander y Banco Urquijo, y en sus Sucursales, Agencias y filiales.

Madrid, 27 de Diciembre de 1958.—
POR EL CONSEJO DE ADMINISTRACION, EL SECRETARIO: J. de Aymerich.

Gran partido del Burgos

(Viene de cuarta página)

gadores locales están apreciando su esfuerzo sobre un campo, que les ha obligado a una lucha férrea y como el partido está definitivamente resuelto, no insisten en su esfuerzo. Ello permite al Zamora presionar en un desesperado esfuerzo de marcar. En el minuto final del Burgos, al volver a la carga, saca dos córners que sólo producen un pequeño lío ante la puerta de Esteban que al fin salva la defensa.

Burgos (B) C. D. San Pedro

Mañana en Zatorre a beneficio de la Campaña de Invierno

Si el Burgos mantiene esta tónica que está exhibiendo en los últimos partidos y sobre todo si si fuera de casa en las dos próximas salidas juega como lo ha hecho en su campo, no es aventurado prever una rápida mejora en su clasificación. El equipo lo merece por su juego. Hay comprensión y sentido y además se ha mejorado en el disparo.

La delantera de ayer tarde jugó un fútbol de gran calidad. La inclusión de Guti mejoró a la línea atacante, aunque el debutante no pareció que no estaba a punto en su preparación, pues en el segundo tiempo empleó ciertas marullerías que demostraban agotamiento y no buscó la internada con la decisión del primer tiempo. Angel mejoró sus anteriores actuaciones y hasta tuvo más decisión al disparar. Lorenzo como siempre, aunque al final no luciera tanto. Iborra muy bien y genial en el gol. Antoñito fue un peón de brega excelente. Venció al barro y ayudó a la línea media cuántas veces ésta lo requiera.

Los dos volantes magníficos, cortando y entregando. En la defensa, Goñi el mejor, seguro y cubriendo mucho terreno. En cambio sus dos compañeros tuvieron muchas irregularidades y los faltó rapidez en la entrada. Beitia excelente también, no tuvo un solo fallo, saliendo con decisión.

Del Zamora lo mejor fue su cuarto defensivo, que, además llevó todo el peso del partido, pero nada pudieron hacer ante la rapidez del ataque local.

El arbitraje del colegiado Iborra, de Alcañete, irregular. Alineaciones:
At. Zamora: Esteban; Carro, Vázquez, Tinín; Menéndez, Ries.

LA QUINIELA GANADORA

R. Madrid - Las Palmas 1
At. Bilbao - Celta 1
Granada - Betis x
Valencia - Barcelona 2
Oviedo - At. Madrid 1
Español - Gijón 1
E. Sociedad - Zaragoza 1
Sevilla - Osasuna 1
Hércules - Tenerife 1
Almería - Levante 1
Málaga - Jaén 1
Eldense - Murcia 1
S. Fernando - Eche 1
Córdoba - Cádiz 1
Ceuta - Extremadura x

que estaba adelantado. Berecibar, en no muy buena posición para el remate, dejó pasar el balón y Bustamante, sin parar, desde fuera del área y con la derecha, remató muy fuerte. El meta llegó a tocar el balón, pero con la fuerza que llevaba no lo pudo sujetarlo y la pelota llegó al fondo de la red.

A los 26 minutos, entre Escudero y Bustamante se suceden varios pases, hasta que el extremo izquierdo saca adelantado al centro. Berecibar adelanta aún más el balón y Palix, que llega embalado, a medio metro de la puerta, no tiene más que tocar para lograr el segundo gol. Con este resultado de 2-0 termina la primera parte.

A los siete minutos y medio de la segunda mitad, Sistiaga ha sacado una falta desde la línea de medios contraria, por alto, Palix, de cabeza, ha pasado el balón al centro y Berecibar, también de cabeza, ha rematado al ángulo superior izquierdo de forma imparable.

El octavo gol se ha producido a los once minutos, con un pase al lado izquierdo, que recoge Bustamante, se interna hasta cerca de la línea de gol, pasa adelantado y Berecibar se anticipa a la salida del portero tirando por bajo y logrando llevar el esférico al fondo de la jaula.

El quinto y último gol válido de la tarde se produce a los 28 minutos. Otra falta que también saca Sistiaga a media altura, Uncilla, colocado en el lado derecho, toca con la cabeza, descolocando al portero, que no puede evitar que el balón llegue a la red.

Y aún hubo otro gol, que no subió al marcador, por no aplicar el árbitro la ley de la ventaja, siendo éste, acaso, el único fallo de su labor.

El arbitraje, a cargo del colegiado navarro Sr. Elicano, ayudado por los también navarros Sres. Valencia y Aguirre, ha sido bueno en líneas generales, siguiendo bien el juego, con el único lunar que acabamos de citar. A sus órdenes, los equipos se alinearon así:
Mirandés: Guti; García, Iriondo, Lizaso; Sistiaga, Escudero, Zabeleta, Palix, Berecibar, Uncilla y Bustamante.

Elgoibar: Muniozguen; Igarúa, Suárez, Lasuén; Astigarraga, Riaño; Gorostiza, Loyola, Ansoa, Echevarría y Aguirregomezcorta.

Manuel Alonso vence en la carrera pedestre internacional de Sao Paulo

Sao Paulo. — Manuel Alonso de España, venció en la prueba de los tres mil metros en 9.24. En segundo lugar se clasificó el brasileño Mendes con 9.25 2/10, tercero, el chileno Allan en 9.25 4/10; cuarto, Ríos (Argentina), con 9.26, 7/10 y quinto, Leonard, de Bélgica, en 9.41 2/10.

En la prueba de los cinco mil metros el argentino Swalde Suárez en 14' 20" 1/10; clasificándose segundo el inglés Clarke con 14' 50" 1/10; tercero fue el español José Molina, con 14' 53" 9/10; cuarto, José Faría, de Brasil, 15' 24" 1/10; quinto, Gaetani, Fernando, de Brasil, con 15' 27" 9/10.

El portugués Manuel Faría abandonó la prueba debido a una torcedura de tobillo cuando había cubierto 2.200 metros.

Campeonato selecciones juveniles

Cántabra, 1; Asturiana, 1; Catalana, 6; Balear, 1.

VIDA BURGALESA

Asistencias en la Casa de Socorro
Miguel Angel Serrano Moreno, de 7 años, que vive en Calzadas 88, de herida en región gástrica; por mordedura de un perro.

Avería en la máquina «Virgen de Begoña» en el Talgo
El tren "Talgo" que efectúa el recorrido Irún-Madrid, y que tiene su llegada a nuestra ciudad a la una y cuarto de la tarde, lo hizo ayer con quince minutos de retraso, debido a la avería de uno de los motores de la máquina "Virgen de Begoña", que transportaba el tren.

Examinada con detenimiento la avería, pudo comprobarse que a uno de los motores de baja se le habían roto los cojinetes, cosa imposible de subsanar inmediatamente, ya que el proceso de arreglo requiere varios días de trabajo. Ante tal coyuntura, se consultó con los viajeros la conveniencia de organizar un tren, disponiéndose inmediatamente el montaje de un convoy especial agregado al tren rápido número 10.

El personal de la RENFE trasladó el equipaje al nuevo convoy, emprendiendo éste su marcha a las tres horas y veinte minutos de la tarde, tiempo éste que emplearon los viajeros para efectuar el almuerzo, siendo atendidos en la estación.

La máquina "Virgen de Begoña" podía haber continuado su viaje, ya que la potencia del resto de los motores se lo permitían, aunque no se hizo así, una vez de acuerdo los viajeros. De tal forma, se evitó un mayor des-

perfecto en la máquina, que hubiera hecho difícilísima su reparación.

Farmacias de guardia
Milangos, Almirante Bonifaz, 4; Esgueva, Briviesca, 2 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices 14.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Curt Goetz, el "jefe de la comedia alemana", ha cumplido 70 años

Emigrado en EE. UU. en 1933, concluida la segunda guerra mundial regresó a Europa

Curt Goetz, hijo de un comerciante del Sudeste de Alemania, tiene mucha sangre extranjera en las venas. Sus antepasados paternos provienen de uno de los cantones de Suiza. Su madre era descendiente de una familia italiana con el nombre típico de Rocco. Los críticos literarios pueden ampliar este panorama apuntando que Curt Goetz es sobrino segundo de Bernard Shaw. En todo caso, Curt Goetz, que cumple estos días 70 años, es una figura exótica de la vida literaria y teatral de Alemania.

Después de haber asistido al Instituto de Halle, Curt Goetz pensaba estudiar Medicina. Ya en el séptimo curso de Bachillerato se inscribió sin embargo en unos cursos de arte dramático y en 1905 obtuvo su primer contrato. Del teatro de Nuremberg pasó a Berlín y en 1918 empezó a escribir, en parte por distracción y en parte para ganar dinero. En 1925 volvió a la escena, realizando varias tournées por Europa y por América. Poco a poco se definió su firma en el teatro alemán: autor, director escénico, actor y sobre todo, "gentleman". Al apuntar la imposibilidad de definir su personalidad un crítico escribió que Curt Goetz era "una institución del teatro y del cine alemán".

Si bien su primera obra "Me-

nagerie" no consiguió llamar la atención de la crítica, la segunda, "Immerberg", constituyó en 1922 su primer gran éxito. Durante los ensayos de esta obra en Viena los amigos no se cansaron de advertir a Curt Goetz el gran peligro que corría con la presencia de la actriz Valerie Pajer, que había escogido ese pseudónimo a pesar de tener un nombre de familia bastante más vistoso: Valerie von Martens Edle von Mayersperg, hija de un conde y almirante austriaco. Educada en un convento, Valerie consiguió entrar en el elenco del famoso Burgtheater. De nada sirvieron las advertencias y en 1923 celebraron Curt y Valerie su matrimonio.

En los años siguientes Curt Goetz deslumbró al público con los juegos de artificios de sus brillantes ideas: "La tía muerta", "Magia", "El mentiroso y la montaña". A estas obras siguieron "Dr. Hiob Pratorius" y la bella comedia cinematográfica "Napoleón tuvo la culpa", prueba evidente de que las grandes figuras de la Historia no le inspiraban gran respeto.

En 1939 volvió Goetz a la espalda al Viejo Continente. En los Estados Unidos fue invitado a participar en la propaganda contra Alemania, prefiriendo sin embargo dedicarse con su esposa a la cría de gallinas. En 1945 regresó a Europa, fijando su residencia en Suiza. En los siguientes años

varias tournées le llevaron a Alemania Occidental.

Con el "Dr. Pratorius", interpretado en los Estados Unidos por Gary Grant, con "La Casa en Montevideo" y "Magia" vio repetidos sus triunfos en la pantalla. A los tres volúmenes de sus obras completas Curt Goetz ha añadido una ampliación muy interesante de "La tía muerta"; la sátira "Nada nuevo en Hollywood" y "Muebles antiguos", un ciclo de tres obras de un acto representadas por primera vez este año en Viena. Si bien su novela "Tatiana" es poco conocida, su parodia de novela de amor y crimen "La muerte en Beverly Hills" llegó a ser un "best-seller".

Goetz ha escrito comedias muy ingeniosas, en las que no renuncia a las situaciones cómicas. No es exagerado afirmar que ha alcanzado un alto grado de perfección. En el fondo se ve la sonrisa inteligente de Oscar Wilde ante un "nihilismo sin riesgo".

El "jefe de la comedia alemana" no ha corrido nunca el riesgo de agotarse porque mantiene siempre una distancia regular entre sus obras.

Curt Goetz se distingue por su fuerza de voluntad, superioridad natural, profundo conocimiento de las flaquezas humanas buen carácter y sobre todo un calor humano que desgraciadamente falta a tantos clásicos de la escena. Detrás de sus diálogos ingeniosos y de sus escenas cómicas está siempre su sonrisa soberana y bondadosa.

Ocho películas se están rodando en los estudios españoles

He aquí la relación de las películas actualmente en rodaje en España:

"DUO A TRES" (Orpheus), de Cinepodox, dirigida por Miguel Iglesias, con Marta Padovani, Pepita Serrador, Roberto Font, Adela Carboné, María Carmen Frenes y María Teresa Serrano.

"MUSICA DE AYER" (Orpheus), de Juan de Orduña, dirigida por Juan de Orduña, con Ninón Sevilla, Gustavo Rojo, Ana María Olaria y José Moreno.

"SALOMON Y SABA" (Sevilla Films), de productora norteamericana, dirigida por Kings Vidor, con Gina Lollobrigida, Yul Brynner, George Sanders, María Paván, José Nieto, Fernando Rey, Virgilio Teixeira, Maurice Marchand y Félix de Pomés.

"UN VASO DE WHISKY" (Orpheus), de Este Films, P. E. F. S. A., dirigida por Julio Coll, con Rossana Podestá, Georges Rigaud, Carlos Mondri, Arturo Fernández y Elena Samarina.

"ESUCHA MI CANCION" (Chamartin), de Suevia Films, dirigida por Antonio del Amo, con José María, Luz Márquez, Pilarin Sanlleu, Jesús Tordesillas y Salvador Soler.

"EL AMOR EMPIEZA EN SABADO" (Orpheus), de Unión Cinematográfica Eolo, dirigida por Víctor Aguiar, con Erika Remberg, Gustavo Rojo, Elisa Montés, Germán Cobos, María Martín, Pilar Cansino, Juan Capri y Marta Flores.

"SECRETO DE PAPA" (Cinearte), de Bena Films, dirigida por José Mérida, con María Martín, Antonio Riquelme, Fernando Sánchez, Antonio Garisa, Maruja Isbert y Celia Conde.

"EN LA FRONTERA DE LA MUERTE" (Sevilla Films), de Alma Liria, dirigida por Feliciano Catalán, con Luis Frenes,

Más deportes

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

los dos minutos, con ocasión de tirarse un golpe franco contra la portería barcelonista, Joel remata a puerta, Ramallets detiene la pelota en la raya de gol, pero el árbitro señala el centro del campo, dando validez a este tanto catalán. En el empate, el juego adquirió un gran interés y emoción. El Valencia realiza un juego excelente, si bien la defensa muestra algunos errores y debilidades, mareada por el precioso juego desplegado por los delanteros contrarios. A la media hora de juego logró el Barcelona el segundo tanto, que había de ser el de la victoria, ocasión de una soberbia jugada en que intervino casi todo el ataque y Coll lo remató a puerta y al querer Sócrates desviarlo a Pesudo, descoló a este y el balón fue a parar a las mallas.

En la continuación no hizo más que rectificarse la enorme superioridad del Barcelona. Su ritmo de juego, sereno y metódico, siguió dando una gran lección de técnica.—Alfil.

APLASTANTE SUPERIORIDAD BILBAINA

At. Bilbao, 9; Celta, 0. At. de Bilbao: Carmelo; Orús, Etxura, Canito; Mauri, Maguregui; Arceche, Uribe, Arieta, Merodio, Gainza.

Celta: Padrón; Quinocho, Villar, Garbayo; Manin La Torre; Escobar, Olmedo, Atienza, Juan Manuel, Braga.

Otro gran partido del Atlético bilbaíno, quizás menos contundente en juego que el del domingo pasado frente al Gijón, pero tan brillante como en aquella ocasión y del mismo resultado, es decir, 9-0. El Atlético no ha sido tan solo el equipo de fuerte impulso y pases largos; ha habido mucho juego en sus líneas y juego de fina calidad, con un perfecto engranaje entre las líneas media y los delanteros, que en ocasiones se han visto impulsados muy acertadamente por la defensa, en especial, por parte de Orús, que ha hecho un partido sensacional.

Los goles se produjeron de la siguiente manera: el primero, a los dos minutos por medio de Merodio. El segundo, a los 5; el tercero, Arceche lanza un gran chut muy cruzado desde el borde del área y la pelota entra en la red; ha sido un gol magnífico. El tercero, a los 10 minutos, obra de Mauri, después de una preciosa jugada. A los 25 minutos vuelve a marcar Mauri, el cuarto gol. A los 32 y cuando Gainza se acercaba a la portería y dentro del área, el defensa derecho vigués le ha hecho una falta descarada y el árbitro ha decretado penalty, que Uribe convierte en el quinto gol, con cuyo resultado se llegó al descanso.

Los otros cuatro goles se produjeron en la segunda parte, a los siete minutos por medio de Uribe. A los 16 minutos, a la salida de un córner lanzado por Arceche, cabezazo limpiamente por Mauri a la red. A los 25 minutos, obra de Uribe a centro de Merodio y finalmente, a los 38 minutos, por medio de Arceche, que ha recibido un pase metódico de Orús y el extremo, en una galopada impresionante, desde el centro del campo, asediado por varios contrarios, se ha presentado solo ante el portero vigués y cuando éste iniciaba la salida, el extremo bilbaíno ha lanzado un chut suave por el lado contrario; ha sido un gol sensacional, producto de una jugada extraordinaria del extremo Arceche.

MAL PARTIDO EN LA «LAGUNA DE ATOCHA»

Real Sociedad, 1; Zaragoza, 0. Real Sociedad: Araquistain; Gordeu, Ansoa, Iruelgui; Lacalle, Echarri; Zubillaga, Aznar, Tere, Paz, Alzuza.

Zaragoza: Yarza; Torres, Rodol-

fo, Corizo; Rubio, Estraguas; Vila, Wilson, Murillo, José Luis, Domingo.

Era muy difícil hacer juego en la laguna de Atocha y, por esta razón, el público se aburría a lo largo del encuentro.

El único gol del partido se marcó a los 20 minutos de juego en un centro de Zubillaga que pretendieron rematar Paz de cabeza y despejar de puños Yarza llevando entre ambos al alimón el balón a la red.

En el segundo tiempo se acentuó el dominio local con licitud de Yarza que realizó dos soberbias jugadas sobre todo una a tiro de Paz. Al final reaccionó el Zaragoza y la Real se defendió lanzando balones fuera con un juego demasiado tosco.

PERDIO EL AT. DE MADRID EN OVIEDO EN EL ÚLTIMO MINUTO

Oviedo, 2. At. de Madrid, 1. Alineaciones: Oviedo: Barea; Marigil, Alarcón, Laurín; Sánchez, Alvarez; Arbaiza, Sánchez II, Romero, Artabe, Arnarilla.

At. de Madrid: Pazos; Iruquieta, Callejo, Mendiendo; Rafa García III; Miguel, Adalberto, Vavá, Calleja, Colar.

Van transcurridos, 20 minutos, cuando Sánchez II pasa a Romero y éste, de cabeza, bate a Pazos. Viene a continuación un período en el que el juego se sitúa en medio campo, pero pronto el Oviedo se lanza otra vez al ataque.

En la continuación es cuando se registran más violencias que el árbitro no acierta a cortar.

A los 20 m. Colar, tras burlar a varios jugadores contrarios, marca el gol del empate.

Prosigue dominando el Oviedo y en varias ocasiones Pazos y en otras la mala puntería de los delanteros locales no permiten que los tantos suban al marcador. Arbaiza es objeto de dos faltas seguidas que el árbitro y el juez de línea pasan por alto. Un espectador salta al terreno de juego e intenta agredir al juez de la contienda. Es detenido por la Policía Armada. Sigue el acoso ovetense hasta el minuto 44 en que Amarilla es objeto de una falta. Lanza el castigo Arbaizar y se forma un lío fenomenal ante la meta de Pazos. El defensa Alarcón, que estaba adelantado, consigue marcar el gol de la victoria que es acogido con una gran ovación.

Derrota de la Arandina

(Viene de cuarta página)

los locales, que no pueden desbordar la fuerte muralla que establecen los leoneses en torno a Mambrilla y termina el encuentro con el resultado de 3-1 a favor de la Cultural Leonesa.

Este conjunto, plegado de figuras—entre las que destaca por sus brusquedades el extremo Biesca—ha sido, sin duda, el mejor de cuantos han pasado por Arandina hasta la fecha. Rápidos en las jugadas, se desmarcan con facilidad y están todos prestos tanto al ataque como a la defensa, circunstancias a las que debieron su victoria, pues aunque algunos pasionados de la Arandina opinan que los leoneses jugaron con mucha suerte, no se debe olvidar el que cuando su puerta era atacada se encontraban nueve jugadores defendiéndola y, claro es, aquella muralla de cuerpos y piernas era muy difícil de perforar. Si a ello unimos la excelente colocación de Mambrilla, que se encontraba siempre en el lugar donde iba el balón, llegaremos a la conclusión de que no obedecía a su suerte sino a esa colocación, a un fútbol de verdadero conjunto, ese triunfo que han obtenido.

La Arandina ha hecho uno de sus mejores partidos, pero la indiscisión en muchas jugadas—sobre todo en los remates a puerta—y la lentitud en muchos momentos, así como la falta de desmarque y la falta de colocación—lo que suponía que el pase lo aprovechara el contrario—fueron causas que originaron la pérdida del encuentro de ayer, sin que pudiesen contrarrestarlos el coraje y entusiasmo puestos por la mayoría de los jugadores gimnásticos.

La defensa tuvo en ocasiones desamparado a Marchante y de ahí que éstas fuesen que abusar de las salidas peligrosas. Por otra parte, Marchante, al sacar de puerta lo hacía en su mayor parte a los pies del contrario, en vez de enviar a los compañeros. La flojedad de Delsó, que de estar en forma como al principio de la Liga sería la pareja ideal con López, en la media; el abuso de regate en la delantera, son circunstancias que hacen bajar el rendimiento del equipo. De todas formas, han hecho lo que han podido y no se puede achacar la derrota sino a la superioridad del once contrario.

El colegiado vallisoletano, señor Sanz, auxiliado en las bandadas por los señores Enrique y Herrero—solicitados expresamente por el equipo leonés—, alineó a los equipos de la siguiente forma:

Gimnástica Arandina.— Marchante; Coli, Marsa, Chares, Delsó, López; Paniagua, Montoya, Angel, Sangar y Ordax.

Cultural Leonesa.— Mambrilla; Monchin, Fidel, Gutiérrez; Gil-Rubio, Flores II; Revuelta, Lechuga, Torres-Pardo, Bayala y Biesca.

La Campaña de Invierno extiende su mano hacia ti para que deposites en ella un donativo por el amor de Dios

Boletines de la Lotería Nacional para el sorteo de hoy, anulados

Madrid.— La Dirección General del Timbre ha declarado nulos y sin ningún valor para el sorteo de mañana los boletines de la Lotería Nacional de la serie sexta números 3.231 al 40; 4.461 al 70; 8.941 al 50; 30.941 al 50 y 45.831 al 40.

Consagración del Doctor Mansilla

(Viene de primera página)

el electo, cantándose las Letanías durante las cuales este permoneoico postrado.

A las Letanías siguió la imposición del Evangelio y de las manos, actuando los tres Obispos y tras el prefacio de la Consagración, el canto del "Veni Creator" y la unión de la cabeza con el Santo Crisma, con la terminación del Prefacio interrumpido para la consagración.

Terminado el Prefacio siguió la unión de las manos, la entrega de báculo, anillo y el Santo Evangelio, tras de lo cual el electo volvió a su altar donde le limpiaron la cabeza y se lavó las manos.

Seguido después la misa hasta el ofertorio, en cuyo momento el electo ofreció al consagrante dos cirios, dos panes y dos barrilillos de vino, éstos, lo mismo que los panes, uno dorado y otro plateado, siguiendo después la misa que celebraron juntos consagrante y consagrado, comulgando de la misma Hostia que recibió el consagrante, así como la mitad del Sanguis.

Rezada la postcomunión siguieron las ceremonias complementarias de imposición de la mitra y de los guantes y la entronización.

Finalizada la santa misa fue entonado un Te Deum, durante el cual el nuevo obispo recorrió las naves del templo impartiendo su bendición. En el momento de iniciar su recorrido, la señora madre del electo, doña Timotea Reoyo, viuda de Mansilla, se acercó a su hijo, subiéndolo hasta el altar, recibiendo la primera bendición y besando el anillo del nuevo obispo.

Dió comienzo el acto final de la solemne ceremonia litúrgica acercándose los familiares y autoridades a besar el anillo del nuevo obispo, ceremonia que duró una hora larga, dado el número de fieles que de esta forma cumplimentaron al Obispo de Eritre y auxiliar de Burgos, doctor Mansilla Reoyo.

ALMUERZO EN LA EXCELENTISIMA DIPUTACION PROVINCIAL

A las tres de la tarde le fue ofrecido al nuevo obispo un banquete por la Excelentísima Diputación provincial que apadrinó en la ceremonia al doctor Mansilla Reoyo.

Al banquete asistieron todas las autoridades provinciales y numerosos invitados.

OSBEQUOS RECIBIDOS POR EL DOCTOR MANSILLA

Entre los muchos obsequios que con motivo de su consagración ha recibido Monseñor Mansilla Reoyo, hemos de destacar los siguientes:

Un báculo, regalo de la Diputación, que asimismo ofreció el banquete oficial en el Palacio provincial.

Don Esteban Fernández jefe del Gabinete de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, le ha regalado el anillo.

El Colegio Español de Roma del que el doctor Mansilla fue alumno, le ha donado el pectoral.

La Junta Diocesana de Acción Católica le ha obsequiado con una casulla gotica. Un cáliz, obra de Maso Calvo, ha sido obsequio de la Rama de Mujeres de la que como hemos dicho es consiliario y el Cabildo Metropolitano le ofreció la mitra, preciosa, que como la casulla, ha sido confeccionada por las Religiosas Adoratrices.

Por su parte, su Patria chica Los Ausines, aunque nada hay en concreto, parece que tiene el propósito de rendirle un homenaje el día que visite el pueblo para celebrar en él de pontifical, nombrándole hijo predilecto y dedicándole una calle, cuyo acuerdo quedará reflejado en artístico pergamino que le será entregado en dicho día.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280

de calidad
a un precio
que no gusta

Talleres
GRAFICOS
Diario de Burgos

ESPECTACULOS

Gran Teatro

A las 5,30, 7,45 y 11 noche. A petición último y definitivo día de proyección «AL ESTE DEL EDEN». Cinemascope, por James Dean (Autorizado mayores de 16 años).

MAÑANA. — Estreno cumbre! «EL PUENTE SOBRE EL RIO KWAI»

Avenida

A las 5,30, 7,45 y 11 noche. Exito clamoroso del grandioso estreno: «TESTIGO DE CARGO», por Tyrone Power, Marlene Dietrich, Charles Laughton. La película más sorprendente e intrigante de nuestra época! (Autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continua de 5 a 10 (segundo pase 7,45) y 11 noche. Monumental programa doble: «LA BATALLA DE RIO DE LA PLATA». Estreno en tecnicolor y «SONAR NO CUESTA DINERO», en cinemascope (Autorizado todos públicos). Último día.

MAÑANA. — Estreno del éxito de risa «EL BOLERO DE RAQUEL», por Cantinflas.

Rex

«RUMBO A JAVÁ» y «SITTING BULL». Continua de 3,30 a 10 y 11 noche. Último día (Autorizado todos públicos).

Calatravas

Continua de 5 a 10 (segundo pase 7,45). «EL SECRETO DE LOS INCAS» e «INFIERNO BAJO CERO». Último día (Autorizado todos los públicos).

Sala de Fiestas

De 3,30 a 5, café y atracciones. A las 7,30, animado baile. 11:30 noche GRAN BAILE. CENA CON SORTEO DE VALIOSOS JUGUETES. PEPITA DEL RIO MARGOT FUERO HERMANOS RIVERO y la ORQUESTA REX

CINE ASTORIA

Grandioso programa doble sesión continua de 4,30 a 10. DOS GRANDES REPOSICIONES. Los jóvenes años de una reina de Romy Schneider y Carlos Bohm y LLEGARON 7 MUCHACHAS. Con LINDA MONTEZ. Autorizado para todos los públicos.

GRAN TEATRO - Mañana

A las 4,30, 7,45 y 11 noche (numeradas)

EL PUENTE SOBRE EL RIO KWAI

EN CINEMASCOPE. — AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

NOTA. — Dado su largo metraje, se ruega puntual asistencia a las sesiones.

LOCALIDADES A LA VENTA

NOVEDADES DE LA SEMANA EN LOS CINES BURGALESES

Durante la pasada semana se estrenaron en los cines de nuestra ciudad los siguientes films:

GRAN TEATRO. — «Al Este del Edén». El tema central de la película—que está basada en la novela de John Steibek—se refiere a los trastornos psicológicos y morales que puede ocasionar en los hijos una parcialidad afectiva de los padres y una educación equivocada. Para hacer más intenso y simbólico el drama, se ha actualizado el pasaje bíblico de Cain y Abel—la acción se desarrolla a principios de siglo, en California—apoyada sobre conceptos elementales en torno al bien y al mal. Una descripción casi intimista de los personajes, que se debaten entre la tragedia, la humanidad y la poesía; con una angustiosa demanda de comprensión para sus problemas. En este aspecto, los tipos están perfectamente descritos, desde el puritano rígido hasta el desorientado y equivocado, que representa James Dean. La realización de la película es excelente y el conjunto constituye una importante obra de arte cinematográfico. Están muy bien utilizados el color y el cinemascope. Elia Kazan, director del film, ha conseguido una maravillosa producción que aumenta aún más su justa fama James Dean, el malogrado actor, una magnífica interpretación bien secundada por Julie Harris, Raymond Massey y Jo Van Fleet.

AVENIDA. — «Testigo de cargo». Adaptada de la obra teatral de Agatha Christie, la película es el proceso de un relato criminal que narra un hombre acusado de asesinato. Casi toda la acción del film se desarrolla en la famosa sala de Justicia londinense de Old Bailey,

escrupulosamente reproducida. El argumento apasiona por su diálogo vivaz y chispeante, lleno de ingenio y dotado de extraordinaria amenidad. Charles Laughton es quien confiere a la película su categoría de «fuera de serie», por su genial creación. El final—muy de acuerdo con la línea seguida en sus novelas por la famosa escritora policíaca. Tanto la dirección como la interpretación son francamente buenas, y de acuerdo con la fama del director, E. Wilder, e intérpretes, Charles Laughton, Tyrone Power y Marlene Dietrich.

CORDON. — «Atrapa a un ladrón». Un exafamoso y astuto ladrón de guante blanco, varios años retirado del oficio, intenta y logra desmascarar a un suplantedor. Una bella y pica americana le ayuda y como no, se enamoran. El argumento está tomado de la novela de David Doge. En el film se aprecian bellas vistas de la Riviera francesa, cogidas en «vistavision», con una excelente fotografía en color. Cary Grant, Grace Kelly y Brigitte Auber, son los intérpretes del film. Los tres grandes artistas están bien dirigidos por Alfred Hitchcock.

COLISEO CASTILLA. — «La batalla del Río de la Plata». En Noviembre del año 1939 y en sus

agrus jurisdiccionales uruguayas, tuvo lugar uno de los episodios más divulgados por la Prensa de aquellos días: La entrada en el puerto de Montevideo del Graf Spee, para reparar las averías sufridas en combate con varios navios ingleses. El suceso conmovió a todo el Mundo que estuvo pendiente durante cerca de tres días de las decisiones adoptadas por los bandos beligerantes. En la película merece ser destacado la forma de exponer los hechos, reconociendo la caballería con que fueron tratados los prisioneros por la oficialidad del acorazado alemán. El film está realizado en una fotografía excelente y el colorido muy acertado. La interpretación es ajustada y corre a cargo de John Gregson, Anthony Quayle y Peter Finch; con una buena dirección de Michael Powell y Emeric Pressburger.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encárgue su edición a Talleres Graficos «DIABLO DE BURGOS»

CINE CORDON

Grandioso estreno (Vistavision - tecnicolor)

ATRAPA A UN LADRON

Por GRACE KELLY y GARY GRANT

Una superproducción divertida, simpática y distinguida

Sesiones: 5:15; 7:45 (numerada) y 11 noche (Autorizada para mayores de 16 años)

PROXIMO ESTRENO SAYONARA

Sección de cine de la página 1

FUERTES GOLEADAS DEL MADRID Y AT. DE BILBAO

Los barceloneses, al vencer en Valencia mantienen su emocionante lucha con los madridistas. El Betis logró empatar en Granada

Real Madrid, 10: Las Palmas, 1. Las Palmas: Pepin; Aparicio, Campa, Marcial; Pantaleon, Villar; Beneyto, Mola, Larraz, Parodi, Macario.

Real Madrid: Alonso; Miche, Santamaría, Lesmes; Santisteban, Zárraga, Joseito, Kopa, Di Stefano, Puskas, Herrera.

No encuentro el Real Madrid resistencia alguna en el equipo canario, pese a la táctica defensiva adoptada por el mismo durante todo el encuentro.

La delantera madridista jugó a placer en individual exhibición de cada uno de sus componentes, mientras el resto del equipo colaboraba sin esfuerzo en la elaboración de la triunfadora goleada.

Se inició la goleada a los 21 minutos del primer tiempo, con un gol de Herrera. El segundo lo consiguió Di Stefano, desviando con la cabeza un tiro de Kopa que llevaba ya factura de gol, a los 37 minutos Joseito fue el autor del tercero, a los 40, a otro pase maestro de Puskas.

Al minuto, y medio de la continuación, Di Stefano hizo el cuarto gol madridista. El quinto lo marcó Kopa, a los dos minutos. El único tanto canario lo consiguió Larraz en habilidosa jugada, en una de las esporádicas incursiones de los tres únicos delanteros "amarillos". Puskas, a los nueve minutos rompió la pausa del "balle", con un nuevo gol el sexto. El séptimo fue marcado por Di Stefano, a los 15 minutos regateando a Pepin en su salida para empujar un fallo de Campa. Se invalida otro gol "blanco" por falta. Puskas, a los 24 minutos volvió a marcar a tiro imparible con la derecha. A los 26, Joseito hacía el noveno. A los 30, completaba el tanteo en balón cedido por Lesmes. Puskas sobresalía por encima de los otros diez sobresalientes madridista, y Pantaleon fue el mejor jugador canario.

TRIUNFO DEL ESPAÑOL
Español: Vicente; Argiles, Bar-Español: Vicente; Arriés, Bartoli, Faura; Sastre, Gamiz; Vilches, Coll, Recaman, Aguirre, Camps.

Gijón: Vera; Medina, Altisent, Castañer; Plas, Pellicer, Rodríguez, Biempica, Badenes, Iborra, Rodríguez II.

Encuentro de escaso juego, sin que ninguno de los dos adversarios conviniese y con fuerte viento que ha deslucido aún más el fútbol practicado.

A los 13 minutos en claro fuera de juego que el árbitro no señala. Camps, a pase de Aguirre, consigue el primer gol de la tarde.

A los 29 minutos un tiro cruzado de Plas que rebota en una defensa blanquiazul lo reinata Rodríguez II a las mallas, pero Bañón, anula el tanto por fuera de juego de un jugador asturiano.

En la segunda parte el Español, mejoró ligeramente. A los 22 minutos Gámez chuta fuerte, sin que Vera logre neutralizar el disparo, dando oportunidad a Sastre para marcar el segundo.

UN ESPONTANEO EN EL CAMPO
Granada, 0; Betis, 0.
Granada: Carlos Gómez; Vicente, Méndez, Labarretti; Becerril, Pellejero, Arsenio, Benavidez, Loren, Ramon, González.

Betis: Menéndez; Portu, Rios, Santos; Bosch, Valderas; Castanos, Kuzman, Vila, Moreira, Del Sol.

El partido, en líneas generales, ha sido muy disputado y de mucho nervio por parte del Granada.

El primer tiempo constituyó un continuo forcejeo ante ambos equipos si bien el Sevilla mantuvo casi siempre la iniciativa aunque no pudo hacerla efectiva en el marcador. El Osasuna se mostró como un equipo brioso, bien conjuntado brillando más en sus líneas traseras que en la profundidad de su ataque. A los 17 y 20 minutos respectivamente, Egeña salvo a su puerta de sendos goles al despejar otros tantos disparos de Pepin y Antoniet.

Comienza la segunda mitad con fuerte presión sevillista que es contrarrestada prontamente por un ataque navarro que dura varios minutos y que agobia al marco andaluz. Los navarros, lejos de jugar a la defensiva lo hacen con sus líneas abiertas y sus delanteros se muestran peligrosos con gran habilidad bien servidos por sus medios. El Sevilla se hace nuevamente con el mando del encuentro y a los 38 minutos Achúcarro, a pase de Dieguez, consigue marcar el único tanto del encuentro que representa la victoria para los sevillanos. La emoción por el tanto es indescriptible. Los gradados dan suelta a la emoción contenida durante todo el partido con una gran ovación y el incesante flamear de pañuelos. Esta actitud se mantiene a lo largo de dos minutos los últimos instantes del partido son de emocionante forcejeo pero el marcador permanece inalterable.

LECCION DE FUTBOL A CARGO DEL BARSA
Valencia, 1; Barcelona, 2.
Valencia: Pésudo, Mestres, Sócrates, Piquer, Quincoces, Sendra; Joel, Walter, Machado, Tercero, Seguí.

Barcelona: Ramallets; Olive-la, Gracia, Vives; Rodri, Segarra; Tejada, Evaristo, Martínez, Ribelles, Coll.

El partido ha respondido a la expectativa que había despertado, llevándose la victoria el Barcelona con toda justicia. El Barcelona, jugando con mucha serenidad y temple, fue inclinando la balanza a su favor y a los 10 minutos le llegó a Tejada un balón adelantado en momento en que la defensa del Valencia que jugaba al fuera de juego, estaba en posición avanzada y burlando a Quincoces, bate a Pésudo en el momento en que éste salía, logrando así el primer gol para el Barcelona. El Valencia reacciona pronto y a

VITORIA
SU RESTAURANTE
"MESON NACIONAL"
DATO, 35. TELEF. 2111

El Alavés jugó con mucho entusiasmo y venció al Conchal por 3-2

Vitoria.— Alavés, 3; Conchal, 2.
Alavés: Aroca; Balier, Gorospe, Echevarría; Zubizarreta, Bardal; Azcarra, Echeandía, Hermáche, Arriarán y Gabiola.

Conchal: Celdrán; Payas, Casso, Pinto; Sanchis, Arnas; Vall, Corrin, Blanqueras, Sampedro y Torrent.

Arbitró el colegiado gallego Feal, permitiendo que el partido se desarrollase con gran dureza.

En el primer tiempo, a los tres minutos, Echeandía, de cabeza, marca el primer tanto favorable al Deportivo. A los 16 minutos, Arriarán, desde fuera del área, coloca la pelota por alto dentro de la puerta catalana, consiguiendo el segundo. A los 31, Zubizarreta saca un golpe franco, templando el balón y Echeandía, de cabeza, consigue el tercero.

En la continuación, el Alavés sale con dos lesionados, Echeandía y Hermáche, luchando con gran coraje y entusiasmo, a pesar del juego duro impuesto por el Conchal. Carles sustituyó a Celdrán en la puerta conchalista. A los 37 minutos marcó Torrent el primero de los catalanes y finalizando el encuentro, Sanchis logró el segundo.

Sobresalieron Sampedro y Payas por el Conchal. En el Alavés, todo el conjunto luchó con gran entusiasmo.—Alfil.

por un ataque navarro que dura varios minutos y que agobia al marco andaluz. Los navarros, lejos de jugar a la defensiva lo hacen con sus líneas abiertas y sus delanteros se muestran peligrosos con gran habilidad bien servidos por sus medios. El Sevilla se hace nuevamente con el mando del encuentro y a los 38 minutos Achúcarro, a pase de Dieguez, consigue marcar el único tanto del encuentro que representa la victoria para los sevillanos. La emoción por el tanto es indescriptible. Los gradados dan suelta a la emoción contenida durante todo el partido con una gran ovación y el incesante flamear de pañuelos. Esta actitud se mantiene a lo largo de dos minutos los últimos instantes del partido son de emocionante forcejeo pero el marcador permanece inalterable.

cal. Pero la verdad es que en muy pocas ocasiones pasó apuro el Burgos y éstos cornes fueron cedidos por los defensas por su falta de seguridad ante el estado del campo, más que por lo que pudieron obligar los atacantes zamoranos.

El primer gol de la tarde tardó en llegar y ello se debió a que al jugar el Burgos sobre un área intranstable no pudo rematar con la debida potencia aquellos disparos que se lanzaron contra la portería zamorana y que Esteban detuvo con singular acierto y seguridad. Pero por juego el Burgos se había impuesto al Zamora, en cuyo equipo los delanteros no daban sensación de clase, desaprovechando algunas de las buenas ocasiones que tuvieron de batir a Beitia, en especial en una de ellas en que su extremo izquierdo se dejó arrebatar el balón en la arriesgada salida de nuestro portero a sus pies. En cambio, en la zaga el Zamora demostraba contundencia y fortaleza, en especial por las alas.

El primer gol conseguido a los 34 minutos de juego, fue logrado en colaboración con la defensa central zamorana, que desvió ligeramente el tiro de Carlos, llevando el balón a la red.

Tuvo el Zamora, en los momentos que siguieron al gol, algunas internadas peligrosas salvadas por dos cruces acertados de Pestaña y en el minuto final de la primera parte llegó el segundo gol iniciado por la entrega de Manolete, a la que puso remate magnífico de cabeza Lorenzo, con lo que se llegaba al descanso con plena confianza sobre cuanto pudiera ocurrir en la segunda.

En la continuación, al jugar el Burgos sobre un área, en mejores condiciones y menos trabada, nos ofreció un maravilloso juego en los primeros diez minutos. Ante aquella precisión y rapidez de las jugadas el Zamora parecía totalmente desahogado. Si en el minuto primero Esteban detuvo un tiro peligroso de Angel no pudo impedir que a los tres minutos y medio un disparo de Antoniet se colara hasta la red, con los que se elevaba a tres el número de goles.

Seguía el fuerte dominio del Burgos, sólo interrumpido por algunas arrancadas zamoranas, que se traducían en algunos corners por la inseguridad de los laterales defensivos del once local; pero ni en esas jugadas demostraba peligro el equipo visitante. Y era el Burgos el que marcaba de nuevo en una jugada genial de Iborra, que al recoger un envío largo de Lorenzo, se internó rápido, salvó la entrada de dos defensas y se plantó ante Esteban, al que burló en su salida, logrando el cuarto gol de la tarde, gol que fue acordado con una atronadora ovación ante la belleza de su ejecución.

En plena fase de aciertos burgaleses, el Zamora se ve impotente para contener la avalancha que segundo tras segundo se viene encima. Es una verdadera borrasca de juego la que se presencia. Y llega el quinto gol a los treinta minutos al rematar Julito un balón enviado por Manolete.

A partir de este gol el juego decae en interés, pues los jugadores del equipo burgalés.

Sobre un terreno embarrado el equipo local realizó un gran partido. Debutó de extremo Julito, que estuvo acertado Un gran momento de juego del Burgos.

Se inició la segunda vuelta del torneo ligero y a Zatorre acudió numeroso público interesado por la presencia del equipo zamorano que en su campo había logrado vencer al Burgos por 2-0. Tarde de sol espléndida y el terreno de juego excesivamente embarrado, en especial por las áreas y centro. En el Burgos se alinea por vez primera el extremo derecho Julito, procedente del Alavés y que sustituye a Rojo.

Para nadie constituye ya un secreto que el Burgos ha logrado su plena forma y que está a punto, tanto en juego como en preparación física. Ha ido a más en cada jornada y ha llegado a un momento en que sólo le falta romper esa especie de "jettatura" que le persigue en sus salidas y lograr algún punto con ellas para confirmar lo que nos ofrece en Zatorre.

El partido de ayer es una clara muestra de esto que decimos. Con todos los inconvenientes que el terreno supuso, y ya sabemos que el Burgos por su estilo actual, su dominio de balón y precisión en la jugada requiere un campo seco de perfecto bote de balón, con la tenaz oposición de los jugadores zamoranos que en muchos momentos exhibieron un juego brusco y demasado destructivo, nuestros jugadores nos ofrecieron un partido francamente bueno, en una conjunción perfecta de sus líneas media y de ataque, con jugadas bellas y remates bien dirigidos

Por 3-1 perdió el Juventud en Béjar

El gol de los burgaleses fue marcado por Basabe

Béjar.—(Servicio especial de Mencheta).—En el campo de Mario Emilio se han enfrentado esta tarde en partido de Tercera División los equipos Deportivo Béjar Industrial y Juventud de Burgos, encuentro que ha terminado con la victoria del once local por 3-1.

Bajo las órdenes del colegiado vallisoletano señor Extremera, los equipos formaron así:

Juventud: Castellanos; Alonso, Izarra, Julio; José Luis, San Mamés; Rufino, Josele, Mosquera, Caslano, Basabe.

Béjar: Blázquez; Pepin, Pablo, Miguel; Manolin, I y II; Saracibar, Nico, Herminio, Mandi, Alicio.

De salida se aprecia la profundidad del ataque local solo contrarrestado por la defensa burgalesa. Fruto de esa presión se logra un gol que es anulado por fuera de juego. El Juventud reacciona y emplea una táctica que desconcierta a los locales que ven infiltrarse entre sus líneas defensivas en rápidos contraataques a los delanteros del Juventud. Este equipo pasa a dominar el centro del campo, logrando mantener cierta presión que no se traduce en resultados positivos porque el juego se hace más bien lejos de las respectivas porterías.

Los equipos se retiran al descanso sin haberse marcado ningún gol como justo resultado del juego de uno y otro equipo.

En la segunda parte domina más el Béjar que parece decidido a resolver el partido a su favor. A los 20 minutos Manolin I en una bonita jugada personal logra batir a Castellanos. El Juventud replica bien y busca ansioso el empate, apreciándose en su delantera rapidez, pero es el Béjar el que por medio de Alicio, a los 29 minutos consigue el segundo gol. En pleno dominio local Saracibar marca el tercero, en una jugada en que han intervenido casi todos los delanteros bejaranos.

El Juventud sigue luchando con gran entusiasmo y a los 40 minutos al aprovechar un despeje del portero local Basabe marca el único gol de su equipo. En los minutos finales el público obsequia con una fuerte bronca al colegiado por no señalar un claro penalty en el área del Juventud.

El partido resultó interesante y sorprendió la resistencia que opuso el Juventud al once local, habiendo agradado el juego que realizó el equipo burgalés.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Presentados por **PUBLICIDAD CASTILLA** Lain Calvo, 7 Teléfono 3612

PRIMERA DIVISION
(Grupo I)

R. Madrid, 10.	Las Palmas, 1.
At. Bilbao, 9.	Celta, 0.
Granada, 0.	Betis, 0.
Valencia, 1.	Barcelona, 2.
Oviedo, 2.	At. Madrid, 1.
Español, 2.	Gijón, 0.
R. Sociedad, 1.	Zaragoza, 0.
Sevilla, 1.	Osasuna, 0.

La mejor bebida **CERVEZA**
La mejor cerveza **EL LEON**

TERCERA DIVISION
(Grupo IV)

Oberena, 4.	Vergara, 4.
Anaitasuna, 4.	Tudelano, 0.
MIRANDES, 5.	Elgoibar, 0.
Recreación, 1.	Beasain, 1.
Eibar, 7.	Hernani, 0.

Gabardinas-Trincheras caballero y niño - Canadienses

MUCHAS EXISTENCIAS
PRECIOS INMEJORABLES

MECA
Miranda, 6

SEGUNDA DIVISION
(Grupo segundo)

Hércules, 4.	Tenerife, 2.
Almería, 2.	Levante, 0.
Málaga, 2.	Jaén, 0.
Elidense - Murcia (aplazado).	
San Fernando, 3.	Elche, 1.
Córdoba, 5.	Cádiz, 1.
Badajoz, 2.	Plus Ultra, 3.
Ceuta, 0.	Extremadura, 0.

Partidos para el día 11
(Grupo trece)

Ponferrada-BURGOS	
Zamora-Salamanca	
Palencia-Júpiter	
Europa-Plasencia	
Cacereno-ARANDINA	
Leonesa-Fasa	
Astorga-Béjar	
JUVENTUD-Hullera	

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	16	12	2	2	48	12	26
R. Madrid	16	12	2	2	50	14	26
At. de Bilbao	16	10	2	4	45	19	23
Betis	16	8	3	5	33	23	19
At. Madrid	16	9	1	6	33	26	19
Valencia	16	6	5	5	23	25	17
R. Sociedad	16	6	4	6	21	17	16
Español	16	7	2	7	21	20	14
Granada	16	6	2	8	17	20	14
Zaragoza	16	6	2	8	22	39	14
Sevilla	16	6	1	9	29	19	13
Osasuna	16	5	3	8	19	32	13
Oviedo	16	5	2	9	14	26	12
Las Palmas	16	5	1	10	26	11	11
Gijón	16	3	4	9	12	16	10
Celta	16	3	2	11	15	33	8

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Elche	16	11	2	3	15	22	24
Almería	16	9	3	4	28	19	21
Levante	16	8	3	5	23	18	19
S. Fernando	16	7	4	5	22	19	18
Jaén	16	8	2	6	28	26	18
Tenerife	16	7	2	7	21	22	17
Extremad.	16	6	4	6	24	29	16
Hércules	16	5	5	6	32	29	15
Córdoba	16	6	3	7	34	32	15
Plus Ultra	16	4	6	6	29	34	14
Badajoz	16	5	4	7	17	25	14
Ceuta	16	4	6	6	29	34	14
Murcia	15	5	3	7	17	21	13
Elidense	15	4	4	7	26	29	12
Málaga	16	4	4	8	24	31	12
Cádiz	16	4	4	8	23	37	12

CESAR
GENERAL MOLA, 19

Pone a su disposición toda clase de materiales eléctricos. Y además los incomparables Televisores «SYLVANIA», antenas plegables, múltiples, etc.

Distribuidor oficial de «SYLVANIA» para Burgos

¡MUY IMPORTANTE!
Solicite su cupo de gas butano. «CESAR», le informará amplia y detalladamente.

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor

Almacenes Monasterio

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

Alavés, 3.	Conchal, 2.
Rayo, 5.	Baracaldo, 1.
Avilés, 2.	Indauchu, 0.
Eguscoa, 1.	Coruña, 0.
Sabadell, 1.	Santander, 0.
Ferrol, 6.	Tarrasa, 1.
Gerona, 2.	Sestao, 1.
Valladolid, 3.	R. Unión, 0.

TRANSPORTES "Delicia"

TERCERA DIVISION
(Grupo trece)

BURGOS, 5.	At. Zamora, 0.
Salamanca, 3.	Palencia, 0.
Júpiter, 0.	Europa, 1.
Plasencia, 0.	Cacereno, 0.
ARANDINA, 1.	Leonesa, 3.
Béjar, 3.	JUVENTUD, 1.
Hullera, 2.	Ponferrada, 1.

La Gimnástica Arandina derrotada (3-1) por el mejor juego de la Cultural

Aranda de Duero (por teléfono de nuestro corresponsal, JUAN SANZ JUEZ).— Es mucho equipo la Cultural para que saliera vencida, en una tarde de aciertos y de magnífica actuación de su portero Mambrilla, siempre colocado y siempre bien atropado, sin duda en evitación de que se repitiese lo de Plasencia. La Arandina, más lenta en su juego, no pudo perforar las mallas visitantes, pese al gran partido que ha hecho, sobre todo en la primera parte.

Se inició el encuentro a gran tren, demostrando ambos conjuntos su preparación física. Los locales tienen varias oportunidades, mejor dicho, más oportunidades de tirar a puerta, que desaprovechan por su indecisión o por su codicia y afán de hacer jugadas individuales, cosa que contrarios no permiten. Al primer ataque visitante se sucede la reacción local sin que se inaugure el marcador hasta los 38 minutos de juego, en que Torres Pardo remata suavemente de cabeza en un centro de su extremo izquierdo, sin que la estridida de Marchante pueda impedir el primer tanto de la tarde. Se su-

cede una nueva reacción local y dos minutos más tarde se produce una falta, fuera del área leonesa, que tirada por Coll, se convierte en el gol del empate, con cuyo resultado termina la primera mitad.

Reanudado el juego y en vista de la rapidez con que se jugó en la primera parte, todo hace prever que ganará el que mayor resistencia tenga y por su mejor colocación se destacan los visitantes. A los once minutos se tira por la portería local y Revuelta, en remate de cabeza, lleva el esférico a la red. Este nuevo tanto viene a ser como una inyección de entusiasmo para los locales, que se lanzan al ataque, descaudando en parte la defensa, pues ésta se adelanta demasiado. En uno de los despejes largos de la zaga forastera, Torres Pardo recibe un balón y velozmente se adelanta con él, desbordando a la defensa arandina y después de driblar a Marchante, marca el tercer gol para su equipo, asegurando de esta manera la victoria para su equipo. Siguen intensos ataques de

El equipo de baloncesto del Real Madrid se clasifica para los cuartos de final de la Copa de Europa

Madrid.— El Real Madrid, con su equipo de baloncesto, al vencer esta noche por 71 puntos a 46 al Urania Geneve Sporta, se ha clasificado para actuar en los cuartos de final de la Copa de Europa de baloncesto, organizado por la Fiba.

El primer encuentro disputado en Ginebra también fue ganado por el Real Madrid, por el tanteo de 65 puntos a 58 del Urania.

El frontón Flesta Alegre registró esta noche un lleno impresionante, calculándose que la mayor entrada en espectadores de esta modalidad deportiva.

En el campo presidencial se hallaban el delegado nacional de Educación Física y Deportes, el presidente del Real Madrid, el embajador de Suiza, el presidente del Comité de organizaciones internacionales y el presidente de la Federación Española de baloncesto.

El primer tiempo del encuentro finalizó con la ventaja del Real Madrid por 41 puntos a 18. El tanteo demuestra la superioridad de juego madridista en la primera parte, limitándose los jugadores suizos a contener los ataques madridistas en todo lo posible y realizar escarpadas que la mayoría de las veces terminaron en enceste.